

旅泰大熊猫“林惠”死因公布

系动脉硬化伴栓塞致多器官功能衰竭死亡



大熊猫“林惠”。图据新华社客户端

“中泰大熊猫合作研究项目启动20年来，双方在濒危物种的保护繁育、疾病防控、公众教育等多方面取得了积极的成效，为增进中泰两国人民的友谊作出了积极贡献。中泰双方对‘林惠’的离去深感痛惜。”相关负责人表示，下一步，中泰双方将共同处理好善后事宜。

“林惠”是一只雌性大熊猫，2001年9

月出生于中国大熊猫保护研究中心卧龙核桃坪野化培训基地。2003年10月12日，“林惠”与另一只雄性大熊猫“创创”一同被租借给泰国清迈动物园，租借期为10年。2005年11月，动物园为它们举行了“婚礼”，2009年“林惠”生下女儿林冰。

4月18日下午，一名泰国网友在清迈动物园进行直播时，突然发现“林惠”反复用舌头舔舐鼻子，通过拉近镜头，网友发现“林惠”鼻部出血、颈部有血迹，精神状态不佳，趴在它平日休息的地方。

4月18日晚9时30分，“林惠”突然昏迷。中国大熊猫保护研究中心接到泰方信息通报后，立即组织专家通过视频连线指导泰方开展救治工作，虽经努力抢救，终未能挽救其生命。

大熊猫“林惠”死亡后，中方高度重视，紧急部署，组织相关专家前往泰国进行死亡原因调查。

华西都市报-封面新闻记者 于婷

今年4月，原计划于今年年底回国的旅泰大熊猫“林惠”突然离世，让许多人感到震惊和遗憾。5月23日，经过一个多月的调查，中泰联合专家组公布大熊猫“林惠”的死因，系动脉粥样硬化伴栓塞导致多器官功能衰竭死亡。

5月23日，中国野生动物保护协会发布通报，对大熊猫“林惠”的尸检和50多个样品的病理学和病原学检查判断结果进行发布。

据通报，步入老年阶段的大熊猫“林惠”因动脉粥样硬化伴栓塞导致多器官功能衰竭死亡。大熊猫“林惠”流血现象，是由其鼻腔内血管瘤引起，其他部位皮毛处有所沾染。

此外，中方专家组还对清迈动物园场馆设施、医疗团队、食品管理、卫生系统和饮食管理等进行了全面细致的评估，其相关条件符合大熊猫饲养管理和疾病防控要求。

海南万宁公安集中拍卖豪车等涉案资产背后

豪车主人系“村霸” 背后81把“保护伞”

近日，海南省万宁市公安局关于拍卖潘海文涉黑犯罪团伙名下7辆机动车的公告引发关注，公告中的一辆玛莎拉蒂起拍价为15.1万元，保时捷起拍价15.4万元，宝马越野起拍价4.6万元，多辆豪车的评估价和起拍价均低于市场价。

这起拍卖公告之所以引发关注，是因为提及的涉黑团伙在当地为非作歹、强逼民众、称霸一方，在万宁市万城镇永范村及周边地域造成恶劣影响。该团伙头目潘海文曾用非法手段当选永范村委员会主任，后因组织、领导黑社会性质组织罪、敲诈勒索罪、聚众扰乱社会秩序罪、职务侵占罪、非国家工作人员受贿罪、妨害公务罪、聚众打架罪，数罪并罚，被海口市中级人民法院判处有期徒刑二十五年。

拍卖引网友热议

多辆车起拍价低于市场价

这份公告最初由万宁公安发布在海南本地媒体，委托拍卖公司为海南天悦拍卖有限公司，拍卖时间定于2023年5月29日上午10:00至2023年5月30日上午10:00。涉及资产是潘海文涉黑犯罪团伙名下7辆轿车，杨中卿涉黑犯罪团伙名下14件首饰、39个银元、旧版人民币。

在这些拍卖资产中，保时捷的起拍价为15.4万元，玛莎拉蒂的起拍价为15.1万元，宝马越野的起拍价为4.6万元，还有部分车辆起拍价仅为几千元，由于这些价格均远远低于市场价，引发了网友热议，“为什么这些法拍车辆这么便宜？”

拍卖公告中提到，竞买人应当符合海南省购车政策要求，车辆落户地为海南省内市县的，竞买人须按《海南省小客车保有量调控管理办法》(试行)的有关规定申请取得指标，如竞买成功成为买受人后因不符合限购政策导致不能过户的风险，由买受人自行承担，而这些标的物均系旧机动车，可能存在未尽描述的瑕疵，瑕疵包括但不限于是否存在重大事故瑕疵、水泡瑕疵、证照及牌照遗失不齐全需要补办瑕疵、办理变更登记等其他未知瑕疵等。

拍卖车辆的展示时间是2023年5月25日至2023年5月26日，展示地点为海南省万宁市公安局刑侦大队。

据了解，根据《最高人民法院关于人民法院网络司法拍卖若干问题的规定》，



潘海文涉黑团伙名下机动车按现状进行公开拍卖。

网络司法拍卖应当在互联网拍卖平台上向社会全程公开，接受社会监督，在开展网络司法拍卖前应当先期公告，拍卖公告除通过法定途径发布外，还应同时在网络司法拍卖平台发布。拍卖动产的，应当在拍卖十五日前公告；拍卖不动产或者其他财产权的，应当在拍卖三十日前公告。

其中，起拍价由人民法院参照评估价确定；未作评估的，参照市价确定，并征询当事人意见。起拍价不得低于评估价或者市价的百分之七十，拍卖公告也应当包括拍卖财产、价格、保证金、竞买人条件、拍卖财产已知瑕疵、相关权利义务、法律责任、拍卖时间、网络平台和拍卖法院等信息。

揭秘潘海文涉黑团伙

长期以暴力手段称霸一方

公告发出后，网友对于这些拍卖车辆的主人以及公告中所提到的潘海文涉黑团伙产生了好奇。据公开报道显示，潘海文涉黑团伙曾在2019年5月被海口市公安局龙华分局专案组抓捕归案，警方对相关场所开展搜查后，当时查封扣押汽车4辆、现金约65万元、名酒约180箱，现场缴获改制枪支1支、濒危野生动物制品玳瑁5只、象牙3只、沉香花梨制品11件、金银首饰40余件，冻结银行资金200万元左右。

值得一提的是，潘海文涉黑案件是中央扫黑除恶专项斗争重点督办的案件。一份海口市中级人民法院公布的刑事判决书载明：20世纪90年代以来，以潘海文为首的涉黑涉恶犯罪团伙，在万宁市永范村一带，长期以暴力手段称霸一方。

2004年，潘海文通过非法手段当选永范村委会党支部书记、村委会主任，并利用其职务便利，拉拢村“两委”成员和宗亲人员，安排亲信在村委会担任重要职务，控制大小村务，纠集了村内一帮闲散人员及有前科劣迹的人员作为村内打手，对持反对意见的村民打击报复，逐渐确立了强势地位并控制农村基层政权。

为达到攫取暴利、非法敛财的目的，潘海文指使组织成员强揽当地工程项目，强取独霸北师大万宁附中食堂、小卖部的经营权，以村委会的名义巧立名目敲诈辖区内企业。此外，潘海文还纠集组织成员在万宁市万城、兴隆等地以合法体彩为掩护，私接暗线开设赌场，以此获取了巨额非法收益。通过上述方式共牟取非法收益1亿余元。

据海南省公安厅介绍，专案组在抓捕潘海文时，发现其住所装修堪比五星级酒店，各类珍贵家私、名品更是数不胜数。而针对潘海文此等奢侈生活，海南警方曾称“该涉黑村支书生活穷奢极欲，惊呆办案民警”。

2020年12月，海口中院对潘海文等42人涉黑犯罪一案进行一审公开宣判。潘海文被判处有期徒刑二十五年，其胞弟潘海冲被判处有期徒刑二十年。其他40人分别被判处有期徒刑十八年到一年三个月不等刑期。

据《中国纪检监察报》报道，海南省纪委监委第八审查调查室还深挖了潘海文背后的“关系网”和“保护伞”，成功挖出了包括万宁市时任市委书记等5名省管干部在内的共计81把“保护伞”，最终61名涉案干部主动投案交代问题。

华西都市报-封面新闻记者 宋潇

山西临猗10岁男孩

失联20余天后确认死亡

5月24日，山西运城临猗县警方发布通报，临晋镇居民谢某某向临猗县公安局报案，称其10周岁的儿子张某某5月3日凌晨离家出走，请求公安帮助寻找。临猗县公安于5月23日找到失踪男孩张某某，已确认死亡。

据了解，男孩张某某遗体在其继父所在的下豆氏村周边墓地被发现，犯罪嫌疑人谢某某是其生母、王某某是其继父，案件正在进一步侦办当中。

5月24日上午，死者张某某的亲戚张先生告诉华西都市报、封面新闻记者，他是张某某生父的表哥，侄子张某某的遗体在临晋镇下豆氏村墓地被发现，公安机关已经通知家属，准备对孩子进行尸检，孩子父亲已经前往运城。

张先生介绍，张某某的父母已经离婚，两人共有两个男孩，大儿子平时和父亲一起生活，这次出事的是小儿子，平时和母亲、继父一起生活。5月4日，亲属接到冯家卓村村干部的电话，他们才知道孩子失踪，随后亲朋好友开始寻人。

此前，张某某多位亲属曾在网络发布寻人信息。亲属发布的寻人视频介绍，张某某生于2012年9月，于2023年5月2日晚在临猗县临晋镇下豆氏村走失。亲属曾前往下豆氏村及附近村庄调取监控，均未发现孩子行踪。

警方曾于5月8日发布协查通报称，张某某5月3日凌晨在临猗县临晋镇下豆氏村离家出走未归，走时身穿橘色、黑色格子两件衣服，下身穿墨绿色裤子，脚上穿蓝色运动鞋，背有黑色书包。谢某某要求公安机关协助查找。通报提及，有线索请与临猗县公安局刑侦大队联系，公安机关经核实后给予1万元奖励。

5月24日晚6点50分左右，疑似孩子的生父张某某在短视频平台发布消息称：“感谢亲朋好友、爱心人士20多天的默默付出，默默地帮忙找孩子，逝者为大，孩子今晚将在冯家卓村安葬，让孩子入土为安。”

华西都市报-封面新闻记者 张奕丹
林珏瑶
综合新京报、大皖新闻